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VERBALE DEL 13-Gennaio-2015

L'anno 2015 il giorno 13 del mese di Gennaio si è riunito presso ia sua sede sita in

via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del

Presidente Tomaselli prot. n. 1040869 del2411212014 e suppletivo prot. n. 19503

del1210112015 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta i1 Presidente Mario Greco, è assistito dal Segretario Esp.

Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci, redige ii verbale L'Istr. Amm.vo S. Mattaliano.

Alle ore 10,00 il Presidente, chiama l'appello e sono presenti i seguenti Consiglieri:

Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, La Val1e,

Marchese, Sala, Savoca eTerzo.

I1 Presidente, verificato il quorum strutturale, dichiara aperto ii Consiglio.

Nell'ambito delle comunicazioni si scrive a parlare il Consigliere Marchese, e

chiede la presenza del Presidente Tomaselli in quanto oggi è presente in sala

consiglio una delegazione di mamme appartenenti alla scuola Sperone per discutere

di un grave problema che sta investendo il plesso, quindi si gradirebbe la sua

presenza.

Interviene il Presidente protempore Greco e comunica che tra qualche minuto il

Presidente Tomaselli sarà presente in aula.

Intanto il Consigliere Marchese riprende la parola è anticipa l'argomento in

questione e cioè, che le manìme denunciano un grave stato di degrado, una totale

mancanza d'igiene e la presenza dr topi sia alf interno che all'esterno della scuola

con pericolo d'infeziont gravissime. Quindi, per queste importanti motivazioni, le

mamme chiedono la chiusura del plesso per due tre giorni, questo, perché una

sempiice derattizzazione non basterebbe se prima non si rimuoveranno i cumuli di

spazzalura che ci sono nelle zoîe limitrofe.



Interviene il Consigliere La Valle, sostenendo che è inaccettabile e vergognoso una

situazione del genere, non si può giocare con I'incolumità dei bambini. L'Ass.re

Evola dovrebbe intervenire immediatamente per evitare che il Comune faccia una

pessima figura.

Alle ore 10.15 entra il Presidente Tomaselli.

I1 Presidente assume il ruolo e chiede al Presidente protempore Greco di essere

informato sui lavori di consiglio e di fare il punto della situazione. Prende parola e

sottolinea che già è a conosceîza del problema e legge una nota a firma del Preside,

di cui è in possesso, nella quale richiede un inlervento urgente a titolo gratuito alla

Rap.

Alie ore 10.20 entra il Consigliere Scarlata.

Chiede di intervenire il Consigliere Savoca e gli viene concesso. Ritenendo il

problema molto serio, parliamo di tutela dei bambini, chiede se c'è una denuncia

presso le autorità competenti e se si ha ar,'uto risposta.

A questo punto il Presidente propone di fare intervenire il pubblico in sa1a, si

nominano come scrutinatori i Consiglieri: Scarlata, Terzo e Di Fazio e il consiglio

approva.

Interviene la Sig.ra Caruso Salvina, ci racconta che più volte ha cercato di interagire

con la Preside ottenendo pochi risultati. Abbiamo la certezza e possiamo testimoniare

che alf interno del plesso scolastico circolano topi, addirittura sono stati raccolti, per

confermare la ioro presenza, campioni di escrementi. Inoltre, si nota in tutta la zona

limitrofa, cominciando dagli scantinati, sporcizia e rifiuti prodotti anche dagli

insegnanti e dagli impiegati della scuola. Ieri, parlando con la Preside non abbiamo

avuto nessun riscontro positivo, egli, sostiene che non esistono topi alf interno della

scuola, ma sono ombre quelle che vediamo, e di conseguenza non riconosce nessun

escrementò. A questo punto la Preside, negando I'evidenza dei fatti si è pure

inigidita, dicendo che non è piu tenuta a dare spiegazioni. Quindi, per questo suo

comportamento ostiie è stata informata di tutto la pohzia. Oggi, noi chiediamo a

questo Consiglio, sostegno, affinchè la scuola venga chiusa per tre giorni per potere
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fare intervenire chi di competenza con un intervento di disinfestazione'';è'-"";

deralttzzazione fatto nei giusti tempi e non in dieci minuti,

Interviene la Sig.ra Rosaria Stagno, sostenendo quanto detto dalla Sig.ra Caruso e

aggiunge, che la Vice Preside ha confermato che si interverrà con delle trappoie da

topo e Sabato ci sarà un intervento della Rap per una disinfestazione. Non pensa che

la soluzione possa essere questa.

Interviene la Sig.ra Concetta Inzerillo, racconta che nella classe del nipotino hanno

awto un topolino e per confermare la sua presenza sono stati raccolti gii escrementi.

A tutto questo la loro insegnante ha reagito malissimo rimproverandoli.

Interviene la Sig.ra Vincenza Macaluso, sostenendo che anche lei ha avuto un

incontro con la Preside e le ha dichiarato proprio l'assenza di pericoli, in piu li ha

rassicurati perché anche lei ha un figlio e quindi da mamma comprende le loro

preoccupaziont.

Interviene la Sig.ra Graziz Sinagra, ribadendo che è indispensabile un immediato

intervento a tutela dei bambini ma tale intervento deve partire dall'esterno altrimenti

non ha senso.

Non essendoci piu interventi da parte dei genitori, interviene il Consigliere

Duminuco, sostenendo che la scuoia rappresenta il primo step dello Stato nel

territorio, persino Padre Puglisi si è tanto battuto per questo e non attenzionare le

scuole è da considerarsi una sconfitta sociale. Oggi , non ci sono le condizioni per un

buon approfondimento sull'argomento, ma alle mamme dà la sua massima

disponibilità, chiedendo di essere coinvolto in una eventuale protesta.

Interviene il Consigliere Colletti, e fa notare che nulla è cambiato, cambiano i vertici

ma la sostanza è sempre quella. Invita questa presidenza a sollecitare L'Ing. Marino

affinchè proweda a far pervenire un piano preventivo delle scuole.

Interviene il consigliere Marchese, e propone di portare i consigli nei luoghi dove

esiste una problematica. Oggi, per esempio, sarebbe stato piu producente trasferirsi

alla scuoia Sperone ed affrontare la Preside, anziché stare in Aula. L'

Amminis trazione Comunale è troppo menefreghista e non si interessa del cittadino.
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in queste gravi condizioni i bambini rischiano serie infezioni, chiede u orri*
Consiglio un atto forte a favore delle mamme, proponendo alla preside, già da
domani, la chiusura della scuola affinchè futto si normalizzi.

Interviene il Consigliere Giocaliero, ed è d'accordo con quanto detto dai colleghi e

dalle mamme. La situazione è veramente incresciosa e bisogna individuare la
responsabilità, quindi, se le colpa dovesse ricadere sulla cattivagestione della scuola,
sarebbe opporruno awisare il sottosegretario alla scuola.

Interviene il Consigliere Di Fazio, a suo parere la Rap non ha nessuna responsabilità,
l',unica responsabilita d'attribuirsi e al Dirigente scolastico che deve utllizzarei fondi
economici per programmare la disinfestazione. Quindi, da la sua disponibilità e

propone al Presidente di recarsi presso la scuola Sperone per parlare col Dirigente
scolastico e capire cosa sta succedendo.

Interviene il Presidente Tomaselli, e si riallaccia alf intervento del consigliere Di
Fazio, precisando che la Rap ha tanti limiti pero bisogna chiarire che gli interventi
nelle scuole vengono concordati tra la scuola e I'azienda Rap utllizzando i fondi
ecaú4fl#de11'Istituto. Se la scuola chiede un intervento gratuito alla Rap è or,.vio
che l'azienda non interviene . La straordinarietà delf intervento potrebbe essere
concordata solo attraverso il Comune nelia persona dell'Ass.re Evola. Tale
programmazione o tale intervento straordinario viene anche stabilito dal consiglio
d'istifuto, perché non è stato fatto? oggi, comunque, dobbiamo prevedere che tutto
questo non si ripeta piu il prossimo anno. Il Presidente rassicura le mamme e
promette che si impegna ad approfondire la problematica e 1o stato di fatto, afÍinchè
venga fatta una disinfestazione e una derattizzazione risolutiva per la scuola, perché
non intende transigere sui problemi di sícurezza.

A questo. punto il Presidente congeda le mamme presenti in sala e sempre

nell'ambito delle comunicazioni concede la parola al Sig. Claudio Zarcone, che

rtngrazia il Consiglio ed esorta tutti i Consiglieri per 1'ottimo lavoro che svolgono
ne1 territorio, ma lamenta anche una scarsa partecip azione degli stessi durante le
manifestazioni. Per questo, raccomanda tutti di essere presenti alla prima giornata
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ancora 

' consigrio a -"""o*;;;lon 
,ottovarutarequ e s ta m ani fe s ta zi one p ro gramm ata d,a11, Amm ini s tr azi onec omun ar e.Il Presidente ringrazia il Sig. Zarconeper avere

condivide I'importanza di questa manifestazione
presenti.

Alle ore 11,35 il presidente chiude i lavori.

invitato il Consiglio, anche lui
e invita i Consiglieri ad essere

Il Segretario

II Presidente




